



**孙仓龙**  
上海临港新片区经济发展有限公司总经理

“去年8月20日揭牌当天，公司拿到了001号营业执照，我们激动的心情难以言表。依托临港新片区的创新制度，以及‘五大自由’‘一大便利’，希望继续当好产业发展的推动者。”



“去年9月，我作为全市遴选的首批15名选调生之一，到临港新片区挂职锻炼2年。收到通知的那天晚上，我一夜无眠。想到我们正在参与绘制的蓝图将变成现实，太有成就感了！”

**庞婉杰** 最年轻的选调生



“今年1月1日早上4时，我穿上天蓝色冲锋衣，驱车赶往滴水湖畔，在奔跑中迎接新年的第一缕阳光。之后又马上赶回工厂，投入新一年的战役中。只争朝夕、不负韶华，在临港是最生动的写照。”

**杨坤平**  
三一重机组装工作中心主任

“今年一季度，临港完成签约落地产业项目投资额超874亿元，大幅超过年初确定的全年签约落地500亿元产业项目的总投资目标。做人成绩从哪里来？临港的核心竞争力是政策与环境，这两大优势就像阳光与土壤，企业把种子放进来，我们这些‘店小二’要做的，就像蚯蚓一样，提供养料，让土地肥沃，助万木成林。”

**傅张杰**  
临港新片区管委会高新产业和科技创新处挂职干部



# 临港这一年 我想对你说

大洋西岸，江海南汇。这里有一片土地，不舍昼夜，如日方东。这里是上海自贸区临港新片区。今天，是她诞生一周年的日子。她为奋进的上海而生，她为开放的中国而生。所

以，从诞生的第一天起，祝福之后，更多的是期待，是鞭策。一年收获，成绩单足够亮眼。四季耕耘，临港人甘苦自知。今天，我们绘一幅新片区建设者的肖像，听他们发自内心的表白，感受喜悦、热爱、激情和希望。

新民  
手绘

策划/朱晓昆  
沈月明  
手绘/邵晓艳  
文案/宋宁华  
编辑/王文佳

“去年11月26日，我作为审判长，开庭审理了自贸区法庭在临港新片区审判站的首次商事纠纷案件巡回审判。当事人的往返车程从110多公里缩短至不到3公里，实现纠纷就地审理，司法为民的便利充分体现出来了。临港新片区，配备上了一流的司法服务。”



**徐慧莉**  
浦东法院自贸区法庭副庭长



“严防严控疫情，既有‘临港力度’，又有‘临港温度’。今年3月，特斯拉超级工厂复工，上汽临港基地复工，梅赛德斯-奔驰零部件制造服务有限公司复工……疫情之下，临港新片区全面复工复产，创造了又一种‘临港速度’。”



**马丁·施奈德**  
梅赛德斯-奔驰零部件制造服务有限公司运营总监，来自德国



“今年6月，我顺利办好了迁到上海的落户手续，成为临港新片区第一个享受到‘居转户’年限由7年缩短到3年的人才。因为落户难，公司一度面临留人难的问题。临港新片区人才政策的发布，给大家带来希望，相信能吸引更多的人才扎根在这里。”

**金军**  
西伯瀚(上海)海洋装备科技有限公司副董事长

